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EVRY-VIRY HOCKEY 91 

31, Av du Général de Gaulle - 91170 Viry-Châtillon 
Club FFHG n° 11025 

 

 
 

PROCES-VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

VENDREDI 14 JUIN 2024 
20h00 

Salle Philippe SELLA, 15 avenue de l’Aqueduc – 91170 Viry-Châtillon 
 

 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire de l’Association qui s’est tenue le 14 juin 2024 à la 
salle Philippe Sella à Viry-Châtillon 

Personnes présentes : 88 
Pouvoirs : 75 
Quorum atteint 
Absents : 205 
 

ORDRE DU JOUR 
 
 

Le déroulement et l'ordre du Jour de l'Assemblée Générale Ordinaire seront les suivants :  
1. Rapport moral 
2. Bilan sportif de la saison 2023-2024 
3. Présentation du rapport du Commissaire aux comptes 
4. Validation du bilan financier de la saison 2023-2024 
5. Assemblée Extraordinaire 

- Présentation des nouveaux membres 
- Élection du nouveau Bureau 

6. Validation du budget financier 2024-2025 
7. Présentation de la saison sportive 2024-2025 
8. Augmentation des cotisations club 
9. Questions diverses 
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1. Rapport moral  

 
Remerciements : 

 Licenciés et parents 
 Comité directeur et bénévoles 
 Partenaires et Sponsors pour les projets menés et à venir 
 Salariés 

 
 

2. Bilan sportif de la saison 2023/2024 
 

a. MINEUR 
 

 485 entrainements 
 151 matchs de championnats 
 26 tournois  
 Moyenne de 60 matchs par catégorie (y compris les plateaux), ce qui est une belle moyenne 
 Dans le cadre du développement du recrutement, 30 nouveaux licenciés cette année 
 Recrutement d’Emmanuelle Passard en cours de saison 
 Pas de préparateur physique cette année, mais c’est un objectif pour 2024/25 
 Le club essaye d’obtenir un lieu de préparation physique : en cours de négociation avec les 

mairies de Viry et Évry 
 Éventuellement un coaching alimentaire et diététique en lien avec le préparateur sportif 
 Souhait d’amélioration du développement technique, de l’organisation sportive, avec une 

séance de théorie supplémentaire par semaine et une séance de reprise vidéo par semaine 
 Souhait de développer des partenariats avec des collèges et lycées  
 Cherche à développer la plus-value sportive : la venue du coach finlandais cette année s’est 

soldée par une satisfaction globale des parents/enfants/coach. Cela a permis d’en apprendre 
plus sur le Hockey en Finlande, la manière d’aborder le développement des jeunes, mais 
également de donner des pistes sur la structuration du club. 

 Souhait de faire des stages ou tournois à l’étranger : difficile à mettre en place cette année 
 Capitaliser sur les succès actuels et continuer à se développer en favorisant matchs, 

entrainements et qualités techniques des joueurs 
 Souhait de travailler avec une équipe de roller hockey : en cours de discussion avec les 

rafales de Viry ce qui pourrait être une plus-value pour le club, à discuter avec le bureau pour 
l’organisation. 

 Continuer à fidéliser les joueurs : il y a eu un taux de participation intéressant sur les petites 
catégories. A noter tout de même un problème sur le taux de participation aux évènements, 
particulièrement en U7, dans une moindre mesure en U9 et en U13 

 En U15 à noter une belle participation avec 75% de l’équipe présente aux entrainements 
 La ligue interne en U9 mise en place par Yann a été un franc succès, peut-être à développer 

sur d’autres catégories 
 Réunion en fin de saison à prévoir avec les aides entraineurs pour aborder la saison 

prochaine 
 Toujours pour fidéliser : affirmer la culture club par l’engagement de chacun. Cette année le 

sportif était au service du développement des enfants (individuel et collectif). Remerciement 
aux parents qui se sont impliqués. 

 Bilan sportif : 
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- U15 : qualifiés en poule haute 
- U17 : qualifiés en play-off 
- U13 : bonne implication des joueurs et des parents 
- U11/U9 : Il y avait beaucoup d’attente du coach et toutes les équipes ont répondu 

aux attentes, parfois difficulté à mobiliser en U9 sur certains plateaux 
- U7 plus mitigé : difficulté à mobiliser les parents pour les plateaux, 3 plateaux non 

honorés car manque de participants : objectif pour l’année prochaine. 
 

b. MAJEUR 
 

 D2 : championnat 8ème de la poule, play-offs contre le 1er HCMP 
 Féminines : Objectif carré final atteint avec une 2ème place et une médaille d’argent 
 D3 : Objectif play-offs atteint, équipe en construction qui travaille 
 U20 : n’étaient plus en élite, finissent 2ème de leur poule et ratent d’un point la 

qualification en demie 
 
c. CIPEH 
 

 Pré-centre : 7 joueurs 
 Centre : 9 joueurs 

 Continuer à le faire évoluer pour le rendre attractif 
 

d. LOISIR 
 

 Bonne année de championnats malgré problème de planning avec beaucoup de 
match en fin de saison 

 D4L2 : 3ème du championnat, 18 matchs joués 
 D4L4 : 4ème du championnat, 17 matchs joués  
 Les deux équipes se maintiennent dans leurs poules 
 100% loisir : beaucoup de match amicaux, tournois, certains montent en D4L4 

l’année prochaine 
 
e. STRUCTURE PEDAGOGIQUE 

 
 Peu de changements l’année prochaine, souhait de maintenir le staff existant pour 

rendre le travail pérenne 
 Les directeurs sportifs ne changent pas 
 Les entraineurs restent les mêmes 

 
 

3. Présentation du rapport du Commissaire aux comptes 
 

 Les documents ont été déposés juste avant l’AG, nous sommes en attente du retour du 
Commissaire aux comptes. 

 
4. Validation du bilan financier 2023/2024 
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 Les comptes de la saison sont à l’équilibre 

 

 
 PGE : il reste 16.000€ à rembourser sur 2 ans 
 Pour le mineur, il y a environ 150.000€ de dépenses car 3 salariés 
 Pour la D2 : 30 à 35% du budget 
 Il faut avoir des comptes à l’équilibre pour avoir une D2 

Demande d’une participante à l’AG d’avoir le budget en amont de l’AG pour pouvoir l’étudier. 
Réponse apportée : difficulté car le budget doit être établi au 30 avril et en un mois c’est compliqué et 
énormément de travail 

 La comptabilité va réfléchir sur un document qui pourrait éventuellement être présenté en 
amont 

 Si question possibilité de s’adresser à Fanny Durand la Trésorière  

 

Vote comptes de la saison 2023/2024 : 
 
Budget validé à l’unanimité 
 
 
Clôture de l’AG Ordinaire 
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5. Ouverture de l’AG Extraordinaire 
 
  1 seule liste a été présentée 
 DIRECTION COLLEGIALE 

- Laurent Bonnefoy : Présidence 
- Guillemette Molin : Secrétariat 
- Fanny Durand : Trésorière 
- Duc Bui Van : Membre de la direction collégiale - Responsable Mineur 
- Gregory Gady : Membre de la direction collégiale - Responsable majeur 

 MEMBRE DU COMITE 
- Jérôme Legeay : Tournois et stage 
- Déborah Tarnaud : Communication et aide au Secrétariat 
- Nicolas De Oliveira : Partenariat 
- Carine Brandizi : Logistique, boutique 
- Nathalie Grun : A définir 
- Doly Tabard : Bar, commission disciplinaire, arbitrage  
- Vincent Jeandel-Perret : Calendrier 

 CONSULTANTS  
- Nicolas Hamel : Licences, calendrier 
- Marion Esteffe : Évènementiel 
- Christophe Bonnet : Créa communication, commission disciplinaire 
- Emmanuel Ridde : Responsable Féminine 
- Arthur Bonnefoy : Arbitrage 

 
 Projet pour les 4 années à venir bâti sur 4 axes : 

- Communication : à date le club n’est pas assez visible dans les communes et 
agglomérations. 

- Sponsoring : nerf de la guerre 
- Développement par Guillaume et Franck 

CES : Centre d’excellence sportive 
Jouer avec les grosses équipes. Il faut internat, médecin, etc. pour répondre 
au cahier des charges 

- Fidélisation des parents et joueurs. Trou générationnel : une équipe en U13 et 
une équipe en U15 
Il faut recruter dans les petites catégories (U7 et U9) pour avoir un gros vivier. 
Mener des actions sur le Mineur. 

 
Liste adoptée à l’unanimité 
 
Clôture de l’AG extraordinaire 

 
 
6.  Validation du budget financier 2024-2025 

 
 Il y aura un retravail du plan comptable pour scinder les catégories ce qui permettra 

un meilleur suivi 
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 Environ 400k€ charges : poste difficile à faire diminuer 
- Gros poste achat : 96.000€ 
- Services extérieurs : 95.000€ 
- Frais de personnel : 150.000€ 

 Subvention : perte cette année de 10.000€ de subvention de l’Agglomération Grand 
Paris Sud 

 Produit exceptionnel : vente d’un minibus (mais achat d’un véhicule en LOA) 
 Perte de quelques joueurs 
 Prévision 

- Déficit 13.000€ : obligation de les trouver pour être à l’équilibre pour la 
CNSCG 

- Quelques leviers pour aller les chercher : développement du sponsoring, dons 
défiscalisés (à 66%), bar 

- Focus bar : possibilité de l’ouvrir régulièrement sur les matchs et 
entrainements 
A Viry le Bar va être refait entièrement, un personnel y sera dédié pour les 
séances publiques, ces fonds sont donc perdus pour le Club. Il nous reste 
accessible pendant les matchs et les entrainements, il ne faut donc pas le 
perdre. 
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- Rappel que toutes les idées sont bonnes à prendre, ne pas hésiter à en parler 
et à les porter. 

Budget adopté à l’unanimité 

 
7. Présentation de la saison sportive 2024-2025 

 
Directeur Sportif Mineur : Guillaume Dalsasso 
Directeur Sportif Majeur : Franck Ferey 
 

 Mineur 
 

 Réforme sportive de la fédération, il ne sera pas possible de s’engager en élite en U17 et U20 
 Pas de changement sur les petites catégories 

 
Objectif sportif : 
 U7/U9 :  

- Engagement et taux de participation à booster 
- U7 : découpe géographique maintenues 
- U9 : deux équipes l’année prochaine : 30 joueurs sur le papier  

 
 U11/13  

- Difficulté en termes d’engagement pour aligner une équipe 
- Il y avait volonté de maintenir cette saison deux équipes en U13 pour 

augmenter le nombre de matchs 
- Deux équipes en U11 car 20 joueurs 2016. Championnat match et 

championnat plateau. Travail pour que le taux de présence soit identique 
dans les deux championnats. L’objectif principal reste le développement des 
enfants. 

- U13 : une seule équipe engagée en poule B car taux de participation faible 
cette année et manque d’effectif global. L’objectif est de gagner un maximum 
de matchs, il y aura une sélection des joueurs 

 U15  
- Changement de poule vraisemblable, à confirmer après la réunion du 22 juin 
- Risque de jouer en poule Est (Strasbourg, Épinal, Reims, Neuilly, Dammarie) 
- U15 une seule équipe en poule A, il y aura une sélection des joueurs 

 U17 
- Championnat de structure où les meilleurs joueurs s’affrontent 
- EV ne fait pas partie de cette structure à ce jour, d’où la volonté du bureau de 

pouvoir leur proposer la possibilité de jouer dans notre club, dans notre ville 
- Donc l’année pro U17 devient U18 : 2007/2008/2009 
- Engagement de 2 équipes : 34 joueurs sur le papier 
- Poule par niveau et non géographique : une poule avec anciens de l’élite pour 

se qualifier pour la suite du championnat. 
- Suite de championnat zonale, puis nationale avec un carré final comme en D3 
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- Possibilité de jongler entre l’équipe 1 et l’équipe 2 
 U20 

- 7 clubs en ile de France : 1 seul peut aligner une équipe complète (3 lignes de 
vrais U20 sans surclassement), les autres ont entre 5 et 10 joueurs 

- Voir pour s’associer avec une autre structure, ou deux : en cours de 
négociation 

 CIPEH : pas de changement  
 Mercredi Hockey : arrêt 
 Août : stage à partir du 26 août avec un entraineur lituanien, U9 à U11 peut être 

U13/U17 avec présence d’un entraineur gardien 
 Pas encore de dates sur les stages sur les vacances scolaires, souhait de faire 

intervenir des entraineurs étrangers ou des spécialistes de certains skills. Souhait de 
pouvoir étendre les stages à Évry, et donc possible ouverture aux clubs extérieurs à 
discuter 

 La ligue interne se joue à Viry avec hors glace 1h15 avant à la halle des sports 
 Entrainements spécifiques le samedi pour travailler phase de jeux U13/15/18 
 Le hors glace se fera avec les coachs, la préparation physique avec un préparateur 

physique mais volume horaire contraint du fait des financements 
 Pour chaque catégorie il y aura un planning hors glace et glace, vidéo et théorie 

communiqué début juillet 
 Rajout d’un créneau de glace en école de hockey/U7 : il y aura dorénavant deux 

créneaux à Évry, deux créneaux à Viry 

 
 Majeur 

 
 U20  

- En attente FFHG 
- Une équipe soit seule soit en entente. Les U18 doivent être reçus pour savoir 

s’ils vont jouer le jeu. Aujourd’hui il y a 7 U20. Une asso avec une autre 
équipe permet de faire évoluer les U18 et U17 dans la catégorie. Une asso a 3 
risques d’exclure nos U17/18, ce qui n’est pas le but. Le but étant qu’ils 
intègrent au maximum les U20 

- Championnat régional match le dimanche soir  
- Une douzaine de matchs 
- Convocations par les responsables mineurs et majeurs 

 Féminine :  
- Potentiel changement de championnat, en attente FFHG 
- La fédé veut un championnat poule haute : les 4 ou 5 équipes qui ont un bon 

niveau vont jouer entre elles 
- Environ 15 matchs 
- Déplacements relativement proches, un déplacement plus loin : Grenoble 
- Permet de tirer les joueuses vers le haut 
- La décision sera prise après consultation avec le staff et les joueuses 
- Réponse doit être apportée pour le vendredi 21 juin 
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- Le championnat compte 18 équipes, il s’étoffe 
- La coupe de France féminine recommence, le pôle féminin intégrera peut-

être la coupe en 8ème ou en quart 
 D3 

- Changement de championnat 
- Ranking global : moins de déplacement en ile de France, championnat plus 

resserré et centralisé sur l’île de France, moins de coûts 
- 16matchs de championnat avec 8ème, quart, carré final 
- Objectif : faire jouer les U20 qui joueront le jeu : investissement et présence 

nécessaires pour être surclassés, aller le plus loin possible dans le 
championnat, formation des jeunes 

 D2 
- Championnat début 28 septembre 
- Coupe de France : 5 octobre 
- Objectif maintient sans être en bas de tableau, et passer deux tours de 

playoffs 
 Les loisirs  

- Reprise mi-septembre 
- Maintien de 4 entrainements 
- En cours de réflexion pour donner un encadrant aux 100% loisirs 

 

 
 

8. Augmentation des cotisations club 
 

 Proposition d’augmenter les cotisations, qui n’ont pas augmentées depuis 6 ans, 
d’environ 5% 

 Augmentation part Ligue et Fédération : réponse le 18 juin 
 
Adopté à l’unanimité 
 
 

9. Questions diverses 
 
 En U18, il y aura 3 années, avec chacune des objectifs scolaires différents. Est-ce que 

cela sera pris en compte dans le calcul de l’assiduité et l’effort fourni pendant les 
matchs ? 
Oui. Les enfants ne vivront pas du hockey donc l’importance reste le scolaire. Le tout 
est de s’organiser entre les deux équipes. 

 En U15 : est-ce qu’il y aura une formation arbitre ?  
Oui le club va former les arbitres. Formation arbitre club avec arbitre national et on va 
former les jeunes arbitres. Journées et matinées avec règles et placements. Cela fait 
partie du cahier des charges à tenir. 

 Est-ce que le surclassement des deuxièmes années est toujours d’actualité ? 
Oui. 
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 Arbitrage : Cette année certains matchs ont été difficiles pour les arbitres seuls à 
faire face aux coachs, on sait identifier les équipes qui posent problèmes, comment 
mieux les accompagner pour les protéger ? 
Il y a peu d’arbitres donc ce sont toujours les mêmes enfants, dans l’idéal tous les 
enfants devraient faire le stage et minimum un match. Les encadrants doivent être un 
modèle. S’il y a un problème lors d’un match les arbitres doivent en référer aux 
entraineurs. Et le club va former les arbitres.  
Certains enfants ne veulent pas arbitrer car trop de pression, est-il possible d’avoir 
un référent adulte sur les matchs pour accompagner les arbitres mineurs ? 
 Le club ne peut pas mettre un référent arbitre à tous les matchs, car potentiellement 
tous peuvent être à risque de débordement. Le problème va être étudié pour la saison 
prochaine 

 Est-ce que les entretiens individuels pourraient être élargi à toutes les catégories ? 
Oui, dès l’année prochaine. 
Pôle école hockey jusqu’à U13 par Yann et Manue 

 U7 : Yann 
 U9 : Manue 
 U11 : Yann 
 U13 : Manue 

Pôle U13 jusqu’à U18 : Guillaume et Clément 
 U15 : Clément 
 U18 : Guillaume 

Il y aura également des réunions préparatoires en début d’année. 

 
 
 

 
 
 
 

Laurent BONNEFOY 
Président

 

Guillemette MOLIN 
Secrétaire de Direction

 

 


